
Конспект урока 

География 9 класс 

Обобщающий урок в разделе «Население России» 

Тема урока: Защита проектов «Характеристика демографической ситуации в селе 

Головинское» 

Цель: составить характеристику демографической ситуации села Головинское, обобщая и 

закрепляя знания учащихся по изученной теме. 

Задачи: изучить, обработать статистические данные по численности населения, 

естественному приросту, половозрастной структуре, миграции населения своего села;  

развивать умения сравнивать, устанавливать связи, находить причины, делать выводы; 

воспитывать положительное отношение к сельскому образу жизни, творчество.  

Работа над проектом: 

I этап. Мотивационный – настрой учащихся на интересную работу, чёткое и конкретное 

объяснение учителем задач проекта и его конечного результата. 

II этап. Планирование проекта: 

- создание рабочих групп;  

- подготовка методических, дидактических и материально-технических средств; 

 - планирование работы групп.  

III этап. Выполнение проекта (исследовательская деятельность). 

 - Поиск информации;  

- обработка полученной информации;   

- представление материала, наработанного в группах; 

- оценка процесса и текущих результатов проекта-урока;  

-  коррекция проекта (дополнение, изменение, внесение новых предложений и.т.п.) 

- оформление графиков, диаграмм, таблиц  

 - анализ по выполнению задач проекта. 

IV этап. Защита проекта. 



Ход урока 

 Деятельность учителя Деятельность ученика 

1. Орг. момент, настрой на 

урок 

2.Сообщение темы урока 

3.Постановка цели и задач 

 

Основная часть 

Защита проектов 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сообщение темы 

 

Предлагает поставить цель и 

определить задачи урока 

 

В ходе выступления уч-ся 

задает вопросы 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Обобщает выявленные 

проблемы. 

Предлагает учащимся наметить 

пути решения выявленных 

проблем:  

Если бы я был(а) президентом 

РФ, то я бы 

 

 

 

 

Ставят цель и определяют 

задачи 

 

Учащиеся защищают 

подготовленные ранее 

проекты: 

-изменение численности 

населения в селе: 

- плотность населения; 

-естественный прирост 

населения; 

-виды миграций жителей 

села; 

-половозрастная структура 

населения; 

-национальный и 

религиозный состав; 

-оценка населением 

привлекательности своего 

населенного пункта для 

проживания 

 

  

 

 

 

Предлагают свои пути 

решения и прикрепляют на 

доску полоски бумаги с 



 

 

Рефлексия 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Итог 

 

 

 

 

 

 

 

Предлагает уч-ся в течение 2 

минут подумать и оценить 

свою работу (понравилось ли 

вам работать по созданию 

проектов, чему научились, что 

лично вам дал такой вид 

деятельности, какие трудности 

встретились) 

 

Достиг ли урок цели, все ли 

задачи решили? 

Ставит оценки. 

Благодарит уч-ся за работу 

 

заранее написанными 

предложениями  в виде лучей 

солнца.  

 

 

Дают оценку работе, 

анализируют свою 

деятельность 

 

 

 

 

 

 

Отвечают 

 


